

## И Н Ф О Р М А Ц И Я

### о работе Думы городского округа Самара в июле-августе 2019 года

01.07.2019

#### **Вручение дипломов конкурса на лучшую организацию работы представительного органа власти Самарской области**

В преддверии празднования 25-летнего юбилея Самарской Губернской Думы состоялось награждение победителей и лауреатов этого конкурса, который проходит уже в пятый раз.

Среди городов с численностью населения свыше полмиллиона жителей победителем стал представительный орган власти городского округа Самара. От имени депутатского корпуса награду получил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**.

Спикер выразил признательность парламентариям регионального законодательного собрания во главе с председателем Самарской губернской Думы **Геннадием Котельниковым**, столь высоко оценившим работу своих коллег, депутатов Самары. И выразил надежду, что плодотворное сотрудничество, направленное на развитие экономики региона, улучшение благосостояния жителей Самарского края будет продолжено.

Среди внутригородских муниципальных районов Самары победителем областного конкурса был назван Совет районных депутатов Ленинского района, а Диплома 2 степени был удостоен Совет районных депутатов Железнодорожного района.

В номинации представительных органов власти городов с численностью населения до 500 тысяч человек Дипломом 1 степени впервые был награжден муниципальный район Большечерниговский. Диплома 2 степени была удостоена деятельность представительного органа власти муниципального района Сергиевский, а диплома 3 степени — муниципальных районов Алексеевский и Ставропольский.

Среди городов с численностью населения до 500 тысяч человек победа и Диплом 1 степени досталась Думе городского округа Чапаевск. Диплом 2 степени получил представительный орган власти городского округа Похвистнево. Диплом 3 степени был вручен Думе городского округа Сызрань и Думе городского округа Новокуйбышевск.

**02.07.2019****Заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей**

Состоялось заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей при Администрации городского округа Самара. От Думы городского округа Самара в ее работе приняли участие председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев** и депутат **Алина Бакаева**.

Заместитель Главы городского округа Самара — руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара **Елена Чернега** проинформировала, что на летний отдых детей и подростков областного центра в 2019 году из бюджетов разного уровня было выделено более 211 миллионов 719 тысяч рублей, больше чем в прошлом году. В период подготовки к заезду детей во многих оздоровительных лагерях был проведен капитальный ремонт жилых корпусов, пищеблоков, канализации, системы освещения и асфальтового покрытия.

В текущем году в Самаре было открыто 185 лагерей дневного пребывания при школах, в которых в июне отдохнули около 14,5 тысяч человек (в прошлом году было 167 пришкольных лагерей, в которых в первый месяц лета отдохнули менее 12,5 тысяч воспитанников). Помимо этого, как и было запланировано, работали оздоровительные круглосуточные лагеря, в том числе два стационарных палаточных лагеря.

Во время пребывания в лагерях для детей проводятся различные досуговые и спортивные мероприятия, большое внимание уделяется развитию творческих способностей ребят, в том числе технического творчества. Организируются тематические смены, созданы условия для отдыха и оздоровления социально незащищенных детей и подростков.

Спортивные и досуговые мероприятия для ребят проводятся также во дворах по месту жительства.

В течение лета предполагается трудоустроить более 3 тысяч подростков, больше чем за аналогичный период прошлого года.

Члены межведомственной комиссии поддержали предложение председателя комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара Вячеслава Звягинцева о необходимости поощрения и стимулирования работодателей, которые берут к себе на работу подростков.

**02.07.2019**

**Заседание рабочей группы по вопросам долевого строительства  
на территории Самарской области**

В Министерстве строительства Самарской области состоялось рабочее совещание, на котором шла речь о незавершенных объектах долевого строительства и проблемах, связанных с вводом их в эксплуатацию.

В работе приняли участие депутат Государственной Думы Российской Федерации **Александр Хинштейн**, министр строительства Самарской области **Евгений Чудаев**, заместитель председателя Думы городского округа Самара, председатель комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям **Сергей Рязанов**, советник Губернатора Самарской области по вопросам урегулирования долевого строительства **Светлана Дроздова**, руководители Департаментов и прокуратуры городского округа Самара.

По общему мнению участников совещания только пять объектов могут быть введены в эксплуатацию в ближайшей перспективе. Это дома на улице Тухачевского, 10 и 18, жилой дом на улице Революционной, жилой дом на улице Советской Армии, 121, и дом на улице Садовой, 256. Остальные объекты: улица Ставропольская/Запорожская (ООО «Юниверсстрой»), улица Советская/Черемшанская (ООО «Горос»), улица Галактионовская, 81-83, улица Ленинская, 285 — 299 (136 квартал), секции 1,2 дома на улице Димитрова, 74А, так и не выведены из статуса проблемных.

Причины вполне объективные. Александр Хинштейн, выслушав все доводы застройщиков, взявшихся за достройку объектов, заметил: «Мне понятны некоторые причины оттяжки строительства и выхода из графика строительства. Во многом, сами застройщики ведут себя не расторопно, ожидая, что проблемы хозяйственного характера за застройщиков решит министерство строительства».

**07.07.2019**

**Праздничные мероприятия, посвященные Дню города Калининград**

В Калининграде прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню города. Торжества открыл официальный прием, на котором глава Калининграда **Алексей Силанов** встретился с делегациями российских городов и зарубежными гостями.

На праздник по случаю Дня города в Калининград приехали делегации городов-партнеров из Белоруссии, Германии, Литвы, Польши, России. Поздравления в адрес города и горожан прозвучали от гостей из Великого Нов-

города, Красноярска, Омска, Самары, Ярославля, Барановичей, Бреста, Гомеля, Гродно, Гамбурга, Киля, Мюльхаузена, Шауляя, Бранево, Гдыни, Ольштына, Рачибожа, Торуня, Эльблонга.

Со многими городами Калининград имеет долголетнюю дружбу. Так, в 2019 году отмечается 25-летие сотрудничества с городами Эльблонг (Республика Польша) и Гродно (Республика Беларусь), 20 лет назад было подписано соглашение о сотрудничестве с Самарой. От имени ее жителей калининградцев поздравил Председатель Думы **Алексей Дегтев**, он отметил динамичное развитие города и пожелал успехов в реализации совместных проектов и планов.

Глава Калининграда **Алексей Силанов** выразил гостям признательность за то, что они разделили радость большого праздника с жителями столицы янтарного края.

«Мне приятно приветствовать наших гостей – делегатов из городов России и партнеров из зарубежных стран. Мы все работаем для того, чтобы с помощью народной дипломатии поддерживать мир на планете. Развивая сотрудничество в сфере экономики, образования, социальной политики, мы будем делать все необходимое для того, чтобы люди имели возможность общаться. Спасибо, что вы нашли время, откликнулись на наше приглашение и приехали отпраздновать вместе с нами день рождения Калининграда. Для нас это очень важно. Надеюсь, мы и дальше будем продолжать наш конструктивный диалог и сотрудничество», — отметил **Алексей Силанов**.

**09.07.2019**

**Совместное выездное заседание фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
в Думе городского округа Самара и комитета по образованию,  
социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму,  
физической культуре и спорту**

Фракция «Единая Россия» в Думе городского округа Самара и комитет по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту совместно с Общественным молодежным парламентом и Общественным Советом при Думе городского округа Самара провели выездное заседание на тему: «О работе детских оздоровительных образовательных центров городского округа Самара в летний период». В работе приняла участие заместитель Главы городского округа Самара — руководитель Департамента образования **Елена Чернега**.

Участники заседания и приглашенные посетили МАУ Центр «Заря». Каждую смену здесь отдыхают 230 человек. Перед началом летних каникул в лагере отремонтировали жилые корпуса и электропроводку, привели в поря-

док бассейн. Заместитель председателя Думы городского округа Самара, руководитель фракции «Единая Россия» **Татьяна Братчикова** обратила внимание на состояние столовой, которая расположена в бывшем ангаре. В будущем в лагере необходимо построить современное здание для приема пищи.

Затем участники заседания ознакомились с условиями пребывания детей в МАУ «Юность». Здесь каждую смену отдыхают и оздоравливаются 174 человека. Внутри центра есть палаточный лагерь, лазерный тир, бассейн. В период подготовки лагеря к приему детей отремонтировали пищеблок, асфальтовое покрытие, жилые корпуса.

Последний пункт посещения — МАУ «Салют-2». Здесь каждую смену отдыхают 160 детей. Перед началом летнего сезона был проведен ремонт асфальтового покрытия и системы освещения, а также, как и во всех других лагерях, провели обработку территории от комаров и клещей. Эта смена в центре «Салют-2» посвящена сдаче норм ГТО.

Сегодня большинство смен в детских оздоровительных центрах разной тематической направленности. Были организованы профильные смены по детскому техническому творчеству и робототехнике, военно-патриотическому воспитанию, а также хоровому пению, театральному искусству, художественному творчеству и многим другим темам. Также проводятся профильные смены, посвященные дружбе народов, в августе пройдет смена — «Юный историк».

Представители Общественного молодежного парламента при Думе городского округа Самара предложили в одной из профильных смен, посвященной политике, развитию ораторского искусства и лидерских качеств провести мастер-классы для детей и подростков. Их инициатива была поддержана представителями профильного Департамента Администрации.

Руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара Елена Чернега напомнила, что заезды в лагеря организуются по субботам, чтобы родители могли детально ознакомиться с условиями, созданными для отдыха их детей.

-Сегодня только один из семи оздоровительных центров, «Золотая рыбка», работает круглогодично. В наших планах и другие лагеря в будущем поэтапно перевести на такой режим работы, чтобы дети Самары могли отдыхать круглогодично, — сказала Елена Чернега.

Подводя итоги работы, председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** отметил, депутаты традиционно посещают загородные оздоровительные центры перед их открытием и в течение всего летнего сезона, чтобы посмотреть насколько эффективно осваиваются бюджетные

ресурсы, а также определиться с планами на будущее по поводу финансирования детских оздоровительных учреждений на следующий год.

– Наша задача – сделать летний отдых детей качественным и безопасным, чтобы ребенок в период летних каникул мог хорошо отдохнуть и подготовиться к новому учебному году, — сказал Алексей Дегтев.

**10.07.2019**

**Торжественное вручение сертификатов на получение единовременной выплаты на приобретение (строительство) жилья многодетным семьям**

В Администрации г.о. Самара прошла торжественная церемония вручения сертификатов на приобретение (строительство) жилья многодетным семьям. Подобные сертификаты семьям с пятью и более детьми, нуждающимся в улучшении жилищных условий, вручаются впервые. Этому способствует ведомственная целевая программа «Самара социальная». В рамках проведения праздничных мероприятий в честь Дня семьи, любви и верности «Большая семья большого города» в этом году денежные сертификаты на приобретение или строительство жилья получили — семья Каюковых (сертификат на 4 миллиона 790 тысяч рублей), а также семья Ржевских (сертификат на 4 миллиона 106 тысяч рублей).

Их вручила Глава Самары **Елена Лапушкина**. Обращаясь к многодетным семьям, она отметила, что сегодня в России, в регионе, а также на уровне нашего города многое делается для поддержки семей с детьми.

– Совершенно очевидно, что меры по поддержке семьи, материнства и детства выходят на новый уровень, я очень рада, что сегодня для вас наступил этот долгожданный момент — возможность приобрести собственное жильё, которое станет для вас и ваших детей новым уютным домом, — сказала Елена Лапушкина.

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** поблагодарил родителей, которые уделяют большое внимание развитию и воспитанию детей.

– Мы гордимся, что в нашем городе есть такие семьи, как ваши, где воспитывают достойных граждан нашей страны, будущее нашего города. Мы вами гордимся, желаем успехов и семейного благополучия, — сказал Алексей Дегтев.

**12.07.2019**

**Рабочее совещание по вопросу «О наделении центральной части городского округа Самара статусом исторического поселения»**

Состоялось рабочее совещание при Председателе Думы г.о. Самара **Алексее Дегтеве**. Оно было посвящено обсуждению наделения центральной части Самары статусом исторического поселения.

Соответствующий проект в 6 томах разработан Академией строительства и архитектуры, институтом по проектированию и изыскательским работам СамГТУ. Его широкое обсуждение проводится в соответствии с протокольным решением, принятым на совещании под председательством Губернатора Самарской области.

Обсуждение предполагает ряд встреч, в которых, кроме разработчиков, принимают участие представители областного Управления государственной охраны объектов культурного наследия, областного Министерства строительства, Департамента градостроительства г.о. Самара, Самарского отделения Союза архитекторов России, Российского общества инженеров строительства, Самарского Археологического общества, Самарского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, а также депутаты Самарской Губернской Думы и Думы г.о. Самара.

В пятницу городская Дума выступила дискуссионной площадкой, где состоялась первая встреча. О проекте рассказали разработчики Виталий Стадников и Олег Никитенко.

Нормативные правовые акты, касающиеся наделения населенных пунктов статусом исторического поселения, разработаны в 2013- 2014 годах. По словам Виталия Стадникова, в России сейчас насчитывается около 100 исторических поселений, 44 из них федерального значения, остальные – регионального.

Проект состоит из трех частей. Первая часть — обоснование и проект границ территории исторического поселения; вторая – предмет охраны (что сохранять: улицы, застройку, виды); третья — требования к градостроительным регламентам (как строить, реконструировать), они должны быть отражены в ПЗЗ Самары.

1) «В исторической части Самары на данный момент существуют несколько сотен зон охраны объектов культурного наследия, которые накладываются друг на друга. Сложно разобраться в том, какие требования приоритетны. Так, вокруг Костела, не считая его охранной зоны, есть еще пять зон других памятников. Это не дает возможности для реконструктивного развития. Утверждение статуса исторического поселения приведет к четкости и прозрачности требований; не будет наложения зон, они будут объединены;

прояснится ситуация с режимом использования любого земельного участка в историческом центре. Все это будет отражено в Правилах застройки и землепользования Самары. В данный момент зоны охраны объектов культурного наследия в них не приведены. Это осложняет ведение хозяйственной деятельности, в 2018 году выданы всего три разрешения на строительство. В историческом центре Самары малый процент земельных участков находится в обороте, не строятся учреждения, не создаются рабочие места. Много неразмежеванной земли, у которой нет хозяина и за которую не платятся налоги. Зона развития ограничивается улицами Некрасовской, Венцека, Фрунзе, Куйбышева и переулком Высоцкого – в том числе потому, что нет стратегии развития. Ее мы и закладываем данным проектом исторического поселения», — сказал Виталий Стадников.

Границы исторического поселения по проекту проложены от Хлебной площади до ул. Полевой (за исключением нескольких кварталов), от Волги до р. Самары.

2) «Надо понимать, что идентичность Самары – не отдельные объекты и охранные зоны вокруг них. Уникальность нашего города в том, что на 60% застройка исторической части и на 95% ее планировочная структура (улицы вплоть до Полевой) сохранились без изменений», — отметил Виталий Стадников.

В Самаре на сегодняшний день 47 объектов культурного наследия федерального значения, 446 — регионального, 233 вновь выявленных. В разработанном проекте указаны также 6856 ценных градоформирующих объектов, позволяющих сохранить городскую среду. Они выделены на основании специально разработанных критериев: роль в формировании ансамбля улицы, степень подлинности, роль в формировании силуэта, наличие декоративных деталей, сохранность. В основном, они сконцентрированы вокруг улиц Куйбышева, Фрунзе, Чапаевской, Галактионовской, Самарской. Были выделены и ценные ландшафтные объекты: террасы, рельефы. Зафиксированы 10 ансамблей площадей и улиц, 9 спусков, видовые связи – как город воспринимается с воды и, наоборот, как формируется вид на Волгу с городских улиц. Это сделано для того, чтобы виды не были в будущем испорчены объектами, строящимися в их створе.

3) Разработанные регламенты, по словам В. Стадникова, позволят не консервировать, а развивать территории (в частности, дворовые). Смысл регламентов — в том, чтобы на основании исторических типов застройки оставлять вдоль красных линий существующую высоту, а с отступом от нее давать возможность повышать этажность (плюс 15 метров — плюс один этаж) и увеличивать плотность застройки. Так, в зоне от Хлебной площади до

площади Революции предполагается строительство зданий от 2-3 этажей до 5, а ближе к Полевой — от 6 до 8 этажей. Предполагается, что по красной линии и с учетом отступов может быть всего 3 уровня застройки.

Виталий Стадников подчеркнул, что обременения по развитию всех видов инфраструктуры (инженерной, дорожной, социальной) должны взять на себя не представители бизнеса, а власти, этот вопрос уже прорабатывается на всех уровнях.

По подсчетам разработчиков, реализация проекта должна принести 11 тысяч дополнительных рабочих мест, связанных с появлением в историческом центре новых коммерческих предприятий; обеспечить приток постоянного населения (порядка 24 тысяч человек); способствовать оформлению больше 240 га земли, а также строительству от 1,5 до 1,8 млн кв. м. недвижимости, модернизации коммунальной и транспортной инфраструктуры.

Заместитель Председателя Думы г.о. Самара **Татьяна Братчикова** спросила о том, предусмотрено ли проектом размещение социальной инфраструктуры. Виталий Стадников ответил, что в историческом центре Самары выделены специальные образовательные зоны, где не могут строиться другие объекты. Таким образом, все действующие школы, детсады, образовательные центры в исторической части Самары будут сохранены. Строительство новых современных школ проектом не предусмотрено, поскольку для этого потребуется снести историческую застройку на территории 2-3 га. Однако требования к школам, где учатся дети старшего возраста, позволяют строить здания в условиях 15-минутной транспортной доступности. Для размещения таких школ есть место на периферии исторического поселения или примыкающих территориях (например, ближе к р. Самаре).

Татьяна Братчикова уточнила, коснутся ли ограничения уже выданных разрешений на строительство. Виталий Стадников ответил, что они будут действовать, однако сейчас рассматривается возможность ввести мораторий на выдачу новых разрешений на строительство в исторической части Самары на срок до принятия решения о статусе исторического поселения.

Также Татьяна Братчикова попросила пояснить: финансирование проекта оценивается в 195 млрд. рублей, что заложено в эту сумму? Олег Никитенко сказал, что речь идет, прежде всего, о комплексном оснащении территории современными инженерными сетями (в том числе, строительстве коммуникационного коллектора) и последующем комплексном благоустройстве улиц. По словам Никитенко, новый коллектор, поступив в собственность муниципалитета, позволит ему собирать арендную плату с предприятий, что даст возможность окупить часть инвестиций. В сумму пока не включены изменения в схему движения общественного транспорта, не учтена организа-

ция парковочных пространств. Олег Никитенко отметил, что в жилье, строящемся в границах исторического поселения, могут быть предусмотрены квартиры для детей-сирот и переселенцев из аварийного и ветхого жилья.

На вопрос Алексея Дегтева о том, какая финансовая нагрузка в связи с реализацией проекта ляжет на муниципалитет, разработчики назвали цифру в 10% от требуемой суммы, что обеспечит софинансирование из вышестоящих бюджетов.

Виталий Стадников также отметил:

— Цель – это развитие, щадящее памятники и историческую среду. Не «замораживание» территории, а ее насыщение новой жизнью, новой деятельностью. Регламенты предполагают при сохранении объектов культурного наследия возможность их реконструкции, нового строительства, но главное – развития социальной и сервисной инфраструктуры исторической части города. Это его центральная часть, территория, которой пользуются большинство жителей, конкурентный козырь на российском и международном уровне. После Чемпионата мира Самара все больше рассматривается как туристический и культурный центр. Интерес иностранцев к закрытому в советское время городу огромен, этот экономический потенциал нельзя недооценивать. Сохранение наследия равно развитию экономики.

**Сергей Рязанов**, заместитель Председателя Думы г.о. Самара прокомментировал:

— В историческом центре Самары одна из самых больших проблем – это точечная застройка, новые дома, которые не вписываются в архитектурный облик города. Как депутат от Самарского района инициативу оцениваю только положительно: у нас в центре города изношенные коммуникации, в ряде зданий нет удобств. При реализации проекта вырастет качество жизни населения района. Территория пользуется популярностью и у жителей города, и у приезжих, поэтому очень важно решить вопрос комплексного благоустройства. Что касается введения регламентов, к проектам застройщиков будут применяться более жесткие требования, и никакие отклонения от них будут невозможны. Я считаю, это большой плюс для исторической части Самары.

Алексей Дегтев подвел итог:

— Открытое обсуждение вопроса, важного для всех горожан, очень ценно. Налажен диалог с разработчиками проекта, и депутаты будут его поддерживать, участвуя в дальнейшем обсуждении. Получение статуса исторического поселения означает для Самары новый виток в развитии. Проект позволит сохранить все культурное наследие «старого города» и преобразовать эту территорию. Будет проведено комплексное благоустройство улиц

исторического центра, проложены коммуникации, созданы условия для размещения предприятий малого и среднего бизнеса и появления новых рабочих мест, в муниципальный бюджет будут перечисляться дополнительные налоги. Но главное – это возможность сохранить историческую часть нашего любимого города и уйти от точечной застройки, которая портит архитектурный облик Самары.

**12.07.2019**

### **Встреча с жителями по вопросу строительства школы**

На встрече жителей с Главой Самары **Еленой Лапушкиной**, председателем Думы городского округа Самара **Алексеем Дегтевым**, заместителем председателя гордумы **Сергеем Рязановым**, депутатом Государственной Думы Российской Федерации **Александром Хинштейном** и представителями Администрации города основным вопросом стало строительство новой школы на 5-й просеке.

Данный район проживания активно застраивается, здесь поселилось много семей с детьми, появилась потребность в новых детских образовательных учреждениях. Благодаря содействию депутата Госдумы России **Александра Хинштейна**, в ближайшее время будет оформлен в муниципальную собственность участок земли базы «Экономист», ранее находившийся в федеральной собственности. На этом месте собираются возвести современную школу на 1,5 тысячи человек.

Школу планируют построить и ввести в эксплуатацию в первой половине 2021 года. Территория вокруг учебного заведения будет благоустроена и озеленена.

**16.07.2019**

### **Совещание по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности Управления МВД России по г. Самаре за 6 месяцев 2019 года»**

В Управлении МВД России по г. Самаре подвели итоги работы за 6 месяцев 2019 года. В работе совещания приняли участие заместитель начальника ГУ МВД России по Самарской области, генерал-майор юстиции **Алексей Зеленов**, прокурор г. Самары **Никита Зубко**, руководитель Департамента по вопросам общественной безопасности и противодействия коррупции **Виталий Шишкин**, председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара **Вячеслав Звягинцев**, председатели Общественного совета и Совета ветеранов городского Управления, руководители служб

и подразделений, а также начальники городских отделов полиции и их заместители.

Перед началом совещания генерал-майор юстиции Алексей Зеленов представил личному составу нового заместителя начальника Управления МВД России по г. Самаре – начальника следственного Управления, полковника юстиции Дмитрия Сумца.

В ходе совещания начальник Управления МВД России по г. Самаре, полковник полиции Вадим Ятайкин довел информацию об оперативной обстановке. По его словам, за 6 месяцев 2019 года в дежурные части города поступило 125 917 сообщений о происшествиях. На территории городского округа Самара зарегистрировано 9 649 преступлений. За 6 месяцев составлено 8 506 протоколов об административных правонарушениях. Из незаконного оборота изъято почти 40 кг наркотических средств.

В первом полугодии 2019 года осуществлялась деятельность по повышению безопасности на автомобильных дорогах. В результате принимаемых мер на 12,6% снижено общее количество ДТП на дорогах областной столицы.

Отмечено снижение количества преступлений, совершенных на бытовой почве, на 37,6%, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, на 22.2%.

Вячеслав Звягинцев поприветствовал собравшихся от имени Председателя и депутатов Думы г.о. Самара, выразил правоохранителям благодарность за непростой ежедневный труд во благо города.

Участники совещания подробно рассмотрели наиболее проблемные вопросы противодействия преступности и обеспечения охраны общественного порядка. По итогам совещания начальником Управления МВД России по г. Самаре были поставлены конкретные задачи, направленные на устранение недостатков в оперативно-служебной деятельности.

**18.07.2019**

**Торжественное открытие мемориальной доски  
в честь заслуженного тренера СССР В.П. Петрова**

На улице Ново-Садовой состоялось открытие памятной доски заслуженному тренеру СССР Владимиру Петровичу Петрову. На церемонию приехали звезды советского велоспорта: вице-президент Европейского велосипедного союза, заслуженный мастер спорта СССР Александр Гусятников; чемпион мира по велоспорту, заслуженный мастер спорта СССР Сергей Никитенко, мастер спорта СССР международного класса, пятикратный чемпион

СССР Рамазан Галялетдинов, олимпийский чемпион на летних Играх в 1972 году в Мюнхене, чемпион мира по велоспорту Борис Шухов.

4 олимпийских чемпиона, 32 чемпиона мира, 479 чемпионов СССР занимались у Владимира Петрова. Он родился и жил в Куйбышеве до начала 90-х — пока была возможность здесь работать. «Это человек, который создал куйбышевскую школу велоспорта, мы обязаны ему развитием этого вида спорта в нашей стране», — говорит заместитель министра спорта Самарской области **Лидия Рогожинская**.

«Я его в первый раз увидел в 1964 году. Такой интеллигентный, в очках. Никогда голос не повышал, но если что сказал – надо делать. Никого не наказал по-настоящему за всю свою жизнь. Но все понимали — может не поставить в состав, ничего не выиграешь, будешь с обочины смотреть, как твои товарищи выигрывают. А славы хотелось, — рассказывает Борис Шухов. — Мы с ним проводили больше времени, чем с родителями. На Новый год он нас отпускал, иногда на 1 мая. 2-3 дня на то, чтобы постирать и погладить одежду – и помчался обратно. Надо было тренироваться каждый день, иначе результата не будет».

Первые два воспитанника Владимира Петрова стали чемпионами СССР в 1969 году. А к 1980-м сложилась ситуация, когда вся сборная СССР по велоспорту на шоссе состояла только из куйбышевских велосипедистов.

«Мы слушали по радио «Маяк» репортажи с велогонок и, услышав про Куйбышев, гордились невероятно, — поделился и.о. Председателя Самарской Губернской Думы **Юрий Шевцов**. – Цифры говорят сами за себя: Владимир Петрович Петров воспитал сотни победителей, он был первым и лучшим».

«Эта памятная доска должна послужить молодым поколениям. Как минимум — они узнают о великом тренере, а максимум – займутся спортом сами. Сегодня в нашем городе появилось еще одно знаковое место», — сказал председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара **Вячеслав Звягинцев**.

Установкой памятной доски занимались представители Федерации велоспорта и сын тренера, Сергей Петров. Он рассказал, что отец постоянно вспоминал произведения Джека Лондона: страшно прыгнуть с вышки в воду, но пока ты летишь – чувствуешь, что жив. Он жил так сам и учил других. Подопечные называли его не тренером, а учителем. В 2017 году Владимир Петров скончался на 81 году жизни. «Я его запомнил веселым, остроумным, жизнерадостным», — сказал сын о легенде отечественного спорта.

**18.07.2019**

**Обсуждение восстановления памятников Героев Советского Союза**

В рамках партийного проекта «Историческая память» заместитель Председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов** вместе с коллегой **Татьяной Братчиковой** и представителями аппарата Думы посетил городское кладбище, где осмотрел памятники и мемориалы Героев Советского Союза с целью их восстановления к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

**26.07.2019**

**Встреча с участниками Международного волонтерского кампуса**

На Молодежном форуме Приволжского федерального округа «iВолга 2.0» состоялась творческая встреча, посвященная сохранению и реставрации объектов культурного наследия. Речь шла, в первую очередь, о работах по сохранению одной из старейших построек ансамбля Иверского монастыря – Трапезного храма.

В рамках Международного волонтерского кампуса «Иверский монастырь» волонтеры из Франции, Италии, Испании, Колумбии и разных городов России приехали в Самару, чтобы помочь специалистам в реставрации фасада здания и благоустройстве территории монастыря. Они также участвовали в мастер-классах по гончарному делу, пленэрах и образовательных сессиях по истории самарской архитектуры, а также во встрече с участниками смен форума «iВолга 2.0»: «Культурный БУМ» и «Победы страны – гордость поколений». На форуме были подведены итоги работы молодежного волонтерского кампуса и вручены награды.

В дискуссии «Наследие — дело каждого» приняли участие около 250 человек – волонтеров и участников форума, заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов**, депутат Государственной Думы РФ **Александр Хинштейн**, председатель центрального совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры **Артём Демидов**.

На встрече была отмечена важность сохранения культурных объектов, их аутентичности при реконструкции и необходимость противостояния более легкому пути — строительству копий исторических зданий из современных материалов.

Работу молодежного кампуса организаторы собираются возобновить через год в усовершенствованном варианте, соединив восстановление объекта культурного наследия с археологическими раскопками.

**29.07.2019**

**Молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга 2.0»**

Депутаты Думы г.о. Самара провели встречу с участниками Молодежного форума Приволжского федерального округа «iВолга 2.0». Представителям смены «Молодёжная команда страны» рассказали о работе представительных органов власти в Самаре. Отметим, что руководит сменой председатель Комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии Думы Самары **Павел Чумак**.

В работе «Молодёжной команды страны» участвуют члены молодежных правительств, парламентов, советов, избирательных комиссий. Для них это возможность приобрести или повысить управленческие навыки, познакомиться с успешными кейсами в решении различных государственных и муниципальных задач.

Опытом поделились председатель Думы **Алексей Дегтев**, его заместитель **Татьяна Братчикова**, депутаты **Алина Бакаева**, **Светлана Макушева**, **Анатолий Рагимов**, **Валерий Барсук**. На форум также приехал депутат, заместитель председателя Общественного совета по инклюзии Думы Самары **Александр Чернышев**. Во встрече участвовали представители Общественного молодежного парламента при Думе Самары: **Данила Архангельский**, **Анна Бочкарева**, **Василий Чертилин**, **Кирилл Бизяев**, **Антон Герасимов**.

В ходе дискуссии обсудили существующую в Самаре структуру органов местного самоуправления, взаимодействие районных Советов депутатов и администраций, диалог и совместную работу представителей различных партий в городской Думе.

**01.08.2019**

**Заседание комитета по местному самоуправлению**

Состоялось заседание комитета по местному самоуправлению, который вела заместитель председателя комитета **Галина Власова**. В центре внимания парламентариев был вопрос о дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Самарской области, расположенных на территории городского округа Самара.

Получателями мер дополнительной социальной поддержки могут стать участковые медицинские сестры и врачи-терапевты, участковые врачи-педиатры и медсестры педиатров, врачи общей практики (семейные врачи) и медицинские сестры врачей общей практики.

Предлагается предусмотреть компенсацию расходов за наем (поднаем) жилого помещения частного жилищного фонда в размере вносимой платы, предусмотренной договором, но не более 12 тысяч рублей в месяц, медицинским работникам, работающим в государственных учреждениях здравоохранения на территории Куйбышевского и Красноглинского внутригородских районов Самары.

Планируется также установить ежемесячную денежную выплату на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (за исключением платы за наем жилья) 50 процентов от размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг медицинским работникам, в семьях которых доход на одного человека ниже 1,5-кратной величины прожиточного минимума.

Предусматривается ежемесячная денежная выплата в течение трех лет по окончании учебного заведения молодым специалистам до 35 лет, оказывающим первичную врачебную медико-санитарную помощь в амбулаторных условиях.

В числе мер дополнительной поддержки предусмотрена также компенсация родителям детей в возрасте от 1,5 до 3 лет платы за нахождение в частных дошкольных образовательных организациях. Она составит 50 процентов от стоимости договора по присмотру и уходу за детьми, но не более 5 тысяч рублей в месяц. На эту меру социальной поддержки могут рассчитывать медицинские работники, в семьях которых среднемесячный доход на одного члена семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума.

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** предложил после того, как решение о мерах дополнительной социальной поддержки отдельных категорий медицинских работников будет рассмотрено и принято на заседании Думы, направить его в средне-специальные и высшие учебные заведения медицинского профиля, расположенные в Самаре.

**01.08.2019**

#### **Заседание комитета по бюджету, налогам и экономике**

В ходе работы комитета по бюджету, налогам и экономике под председательством **Сергея Тюлевина** депутаты рассмотрели вопрос об утверждении Порядка предоставления главным распорядителем средств бюджета городского округа Самара в Департамент финансов Администрации городского округа Самара информации о совершаемых действиях, направленных на реализацию муниципальным образованием городской округ Самара права ре-

гресса, либо об отсутствии оснований для предъявления иска о взыскании денежных средств в порядке регресса.

Заместитель Главы городского округа Самара – руководитель Департамента финансов Администрации городского округа Самара **Оксана Данилова** проинформировала депутатов, что принятие данного нормативного акта позволит скоординировать работу и повысить эффективность взаимодействия главных распорядителей средств бюджета городского округа Самара и финансового органа муниципального образования.

Председатель комитета по бюджету, налогам и экономике Думы городского округа Самара Сергей Тюлевин резюмировал: «Приводим в соответствие с установленными нормами, чтобы в случае необходимости главные распорядители средств могли действовать оперативно и по регламенту».

На заседании комитета также был рассмотрен вопрос о внесении изменений в Порядок принятия решений об установлении тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными унитарными предприятиями, муниципальными учреждениями городского округа Самара, и работы, выполняемые муниципальными унитарными предприятиями, муниципальными учреждениями городского округа Самара.

Заместитель Главы городского округа Самара – руководитель Департамента экономического развития, инвестиций и торговли Администрации городского округа Самара **Владислав Зотов**, выступивший докладчиком по данному вопросу, пояснил, что данные изменения необходимо внести для приведения муниципального нормативного акта в соответствие с изменениями законодательства на федеральном уровне.

Члены комитета рекомендовали внести данные вопросы в повестку следующего заседания Думы городского округа Самара.

**01.08.2019**

**Совместное заседание комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии, контрольного комитета и фракции «Единая Россия» в Думе городского округа Самара**

На совместном заседании комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии, контрольного комитета и фракции «Единая Россия» депутаты обсудили проект Правил благоустройства территории городского округа Самара и территорий внутригородских районов. Согласно изменениям в 131-ФЗ, они должны утверждаться представительным органом муниципального образования. В Самаре им явля-

ется городская Дума. Сейчас в областной столице действуют правила от 10 июня 2008 года, утвержденные Администрацией Самары.

С докладом выступил заместитель Главы городского округа Самара — руководитель Департамента городского хозяйства и экологии **Олег Ивахин**. Он отметил, что корректировки коснулись сноса зеленых насаждений, обращения с отходами, определения «прилегающей территории». Поступившие предложения обсуждались на встречах с населением и общественниками. «Новые правила нужны городу. Напомню, что это живой документ, который будет меняться в соответствии с федеральным и региональным законодательством», — сказал Олег Ивахин. Эту точку зрения поддержал председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Заместитель председателя Думы **Татьяна Братчикова**, председатель комитета по бюджету, налогам и экономике **Сергей Тюлевин**, председатель контрольного комитета **Вячеслав Гришин**, депутаты **Дмитрий Квашин**, **Александр Чернышев**, **Светлана Макушева**, **Валерий Барсук**, **Владимир Шишкин**, **Валерий Трофимов** и другие высказали ряд замечаний. Они будут направлены в профильный департамент. Олег Ивахин подчеркнул, что при ведомстве продолжает действовать рабочая группа по урегулированию дискуссионных вопросов.

## 02.08.2019

### Контрольный выезд на места строительства детских садов

Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев** и Глава Самары **Елена Лапушкина** побывали на месте строительства двух детских садов, которые возводятся по национальному проекту «Демография», и в школе №46.

На строительной площадке детского сада во дворах домов №112, 114 и 116 на улице Ташкентской возводят стены первого этажа, а также начинают работу по монтажу перекрытий второго этажа. В ближайшие дни строители переходят на круглосуточный режим работы. При таком интенсивном графике реально уже к концу августа возвести третий этаж здания.

В здании детского сада на улице Георгия Ратнера, 25, полным ходом идут отделочные работы в помещениях, укладывают плитку в санузлах на втором и третьем этажах. В скором времени строители приступят к монтажу детских площадок. Оба детских сада планируют достроить и сдать в эксплуатацию в декабре текущего года.

В школе №46 по улице Советской Армии, 230, заканчивают капитальный ремонт здания. На данный момент полностью завершили отделку помещений на четвертом этаже, начали собирать и устанавливать мебель. Уже закуплено современное интерактивное оборудование для учебных классов.

Будут обновлены спортивный и актовый залы, помещение столовой. Фасад и кровлю полностью отремонтировали. В течение августа строители благоустроят пришкольную территорию. К началу нового учебного года школа должна быть полностью готова к приему детей.

«Меня радует, что прогресс заметен на всех объектах и на площадках достаточное количество людей. Тем не менее, темпы работ нельзя снижать. Более того, на одном из объектов работы будут идти в три смены с круглосуточным контролем. Мы ни в коем случае не должны допустить срыва установленных сроков», — констатировала Глава Самары Елена Лапушкина.

**02.08.2019**

### **Праздник в честь Дня воздушно-десантных войск**

В самарском муниципальном детском оздоровительно-образовательном центре «Юность» военно-спортивного профиля в честь Дня воздушно-десантных войск состоялись праздничные мероприятия. В них приняли участие воспитанники центра, большинство из которых учащиеся кадетских школ и юнармейцы. Гостями праздника стали воины-десантники, ветераны ВДВ, руководители силовых ведомств, представители общественных военно-патриотических организаций. Думу городского округа Самара представляли Председатель Думы **Алексей Дегтев**, депутаты **Ривгат Хузин** и **Александр Чернышев**.

Во время торжественного мероприятия кадеты и юнармейцы продемонстрировали зрителям спортивное мастерство, навыки рукопашного боя и хорошую строевую подготовку.

Председатель Думы городского округа Самара Алексей Дегтев от имени депутатского корпуса поздравил собравшихся с Днем ВДВ. «В нашем городе уделяется большое внимание патриотическому воспитанию молодежи. Любовь к Родине, независимо от социальных, возрастных, гендерных различий объединяет всех нас. Подрастающее поколение воспитывается в духе любви к своему Отечеству», — сказал спикер Думы.

Обращаясь к ветеранам воздушно-десантных войск, депутат Думы городского округа Самара Ривгат Хузин отметил их особую роль в деле патриотического воспитания детей и подростков. «Вы с честью прошли службу, выполнив свой гражданский долг, и сегодня Вы служите своему народу, ведете большую военно-патриотическую работу», — подчеркнул депутат.

Руководитель Самарского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» Андрей Мастерков в торжественной обстановке вручил Председателю Думы городского округа

Самара Алексею Дегтеву удостоверение и памятную медаль «За активную военно-патриотическую работу».

**08.08.2019**

### **63 заседание Думы**

Под председательством **Алексея Дегтева** состоялось 63-е заседание Думы г.о. Самара. Начальник Управления МВД России по г. Самаре **Вадим Ятайкин** выступил с отчетом ведомства за первое полугодие 2019 года и ответил на вопросы депутатов.

С докладом о Правилах благоустройства территории городского округа Самара и территорий внутригородских районов выступил заместитель Главы Самары – руководитель Департамента городского хозяйства и экологии Администрации Самары **Олег Ивахин**. Депутаты проголосовали за утверждение документа.

На заседании Думы также были приняты изменения в городской бюджет. Как отметил председатель Комитета по бюджету, налогам и экономике Думы Самары Сергей Тюлевин, поправки учитывают поступления средств вышестоящих бюджетов, собственных налоговых и неналоговых доходов, перераспределение средств бюджета в 2019 году.

Самара получила из вышестоящих бюджетов в виде безвозмездных поступлений 556,1 млн рублей. 319,7 из них будут направлены на реализацию переданных госполномочий по регулированию тарифов на перевозки пассажиров и провоз ручной клади, 125,4 млн рублей — на строительство детсада в жилом районе «Волгарь», 38 млн рублей — на реконструкцию детсада на улице Георгия Ратнера, 25. Еще на 53,9 млн рублей планируется капитально отремонтировать здания, пригодные для создания дополнительных мест детям, обучающимся по программам дошкольного образования.

Собственные доходы бюджета увеличиваются в 2019 году на 24,4 млн. рублей. Также в бюджете Самары 2019 года перераспределены средства на общую сумму 187,9 млн рублей, в 2020 году – 133,5 млн. рублей, в 2021 году – 110,9 млн. рублей. Эти средства будут потрачены, в том числе, на обустройство контейнерных площадок (35 млн рублей), восстановление воинских захоронений (10 млн рублей), техническое присоединение стадиона «Нефтяник» к центральной системе водоотведения ООО «Самарские коммунальные системы» (7,9 млн рублей). Еще 14 млн рублей направят на дополнительную поддержку малого и среднего предпринимательства в Самаре.

С учетом поправок доходы бюджета на 2019 год составят 27,6 млрд рублей, расходы 28,5 млрд рублей.

«Изменения носят социальный характер. Приятно отметить, что Самара получила свыше 24 миллионов рублей собственных доходов. С учетом этой суммы и средств вышестоящих бюджетов мы располагаем необходимыми средствами на решение многих поставленных перед нами задач», — резюмировал Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**.

**15.08.2019**

**Выездное заседание комитета по вопросам строительства,  
имущественным и земельным отношениям**

Под председательством **Сергея Рязанова** состоялось выездное заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям. Депутаты и приглашенные побывали на участке в районе улиц Санфировой, Карла Маркса и Гастелло. Здесь застройщик планирует провести комплексную застройку, основным элементом которой будут три 23-х этажных дома. Представители компании-застройщика презентовали проект, включающий благоустройство прилегающей к домам территории, организацию подъездных путей и проведение необходимых коммуникаций. При этом застройщик обращался в комиссию по застройке и землепользованию при Главе городского округа с просьбой о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на объект – снижении коэффициента парковочных мест на 1 квартиру до 0,43. Предполагается, что для обеспечения потребности жителей для размещения машин будут задействованы и придомовая территория, и двухуровневый паркинг, и «парковочные карманы» на улице. По мнению застройщика, такой объем парковок позволит не только обеспечить новостройки, но и частично снизить нагрузку с близлежащих домов.

Депутаты не разделили оптимизма представителей компании застройщика и отметили существующую в городе ситуацию с невостребованностью платных паркингов и высокой парковочной нагрузкой на уже застроенных территориях, в том числе в Октябрьском районе. К тому же более тщательной проработки требует вопрос обеспечения социальными объектами – должна быть не только теоретическая доступность до уже действующих детских садов, школ и поликлиник, но и практическая – с учетом их существующей нагрузки и возможности ее увеличения. Поэтому работа над проектом застройки территории, с учетом интересов как уже проживающих граждан, так и новоселов, будет продолжена.

**21.08.2019****Общее отчетно-выборное собрание членов Ассоциации  
«Союз работодателей Самарской области»**

Состоялось общее собрание Ассоциации «Союз работодателей Самарской области». В работе этого крупнейшего в регионе объединения промышленных предприятий приняли участие Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, председатель областного парламента **Геннадий Котельников**, вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей **Виктор Черепов**, представители профсоюзов, регионального правительства и администрации областного центра. Думу городского округа Самара представлял заместитель председателя **Сергей Рязанов**.

Президент Ассоциации **Александр Кирилин** напомнил, что 174 предприятия, на которых работают более 250 тысяч жителей губернии, являются членами Союза работодателей Самарской области. Руководители большинства из них присутствуют на общем собрании. В своем отчете о деятельности Ассоциации за последние три года он доложил, востребованность организации как разработчика, эксперта при выработке социально-экономической политики региона возросла. «Наши коллеги входят в состав Общественной палаты Самарской области, а также советов, комиссий, комитетов, рабочих групп при правительстве региона, Думы и различных ведомств. Именно это и позволяет нам отстаивать интересы предприятий», — отметил он.

После нескольких лет спада экономика региона вернулась к росту. В прошедшем году индекс промышленного производства по обрабатывающим отраслям в Самарской области составил 102,7% к уровню 2017 года. В 2018 году в губернии открыто 13 новых промышленных производств, объем отгрузки промышленной продукции в действующих ценах увеличился на 13%. Для поддержания этих тенденций Александр Кирилин предложил создать Фонд развития промышленности. Кроме того, считает он, необходимо вовлекать предприятия в реализацию национальных проектов, чтобы они быстрее могли выйти на опережающие темпы развития.

В ходе работы состоялись выборы нового руководителя Ассоциации «Союз работодателей Самарской области». Подавляющим большинством голосов на пост Президента Ассоциации был избран член правления Российского союза промышленников и предпринимателей, президент АО «ГК «АКОМ» **Николай Игнатъев**. В своем выступлении он поддержал предложение Александра Кирилина о создании Фонда промышленности, а также предложил усилить взаимодействие промышленных предприятий с вузами и научными организациями. «Достижения высшей школы, прикладной науки

должны внедряться в производство. Только при этом условии мы сможем двигаться дальше», — подчеркнул Николай Игнатъев.

На общем собрании был избран и Председатель Совета Союза, исполнительный директор Ассоциации. Им вновь стал Владимир Братчиков, кандидатуру которого поддержали большинство собравшихся.

Помимо решения организационных вопросов члены Ассоциации определились с планами на будущее — принята программа деятельности Союза работодателей Самарской области на 2019 – 2022 годы.

**21.08.2019**

### **Заседание комиссии по установке мемориальных сооружений и скульптурных композиций городского округа Самара**

В Администрации городского округа Самара прошло заседание комиссии по установке мемориальных сооружений и скульптурных композиций городского округа Самара. В работе комиссии приняли участие руководители профильных Департаментов городской Администрации, известные самарские архитекторы, скульпторы, историки, краеведы. Думу городского округа Самара представляли вице-спикер, координатор проекта партии «Единая Россия» в регионе «Историческая память» **Сергей Рязанов** и председатель комитета по местному самоуправлению **Василий Рогожников**.

Наибольшее внимание члены комиссии уделили вопросу об установке памятника великому композитору Дмитрию Шостаковичу. В годы Великой Отечественной войны 5 марта 1942 года именно в Куйбышеве состоялась мировая премьера его знаменитой «Ленинградской» Симфонии №7. Торжественное открытие памятника Шостаковичу запланировано на 7 сентября 2019 года, накануне Дня города. Он будет расположен в сквере «Самарского Академического театра Оперы и балета» лицом к улице Красноармейской. Высота памятника, выполненного скульптором Зурабом Церетели, 3,5 метра. Памятник будет подсвечен специальным оборудованием, чтобы жители и гости города могли его видеть в ночное время.

На заседании комиссии по установке мемориальных сооружений также обсудили итоги конкурса на лучший памятник Почетному гражданину городского округа Самара, Герою Социалистического труда, первому директору Куйбышевского металлургического завода Павлу Мочалову. Конкурс стартовал 6 мая 2019 года, в нем приняли участие 6 скульпторов – работы двух из них были признаны лучшими. Однако, в итоге после дополнительных обсуждений с минимальным преимуществом в два голоса победителем был объявлен московский скульптор Салават Щербаков.

По словам депутата Василия Рогожникова голосование на лучший памятник Павлу Мочалову проходило и на металлургическом заводе. Мнение членов профессионального жюри и большинства работников предприятия совпало. Памятник Павлу Мочалову в будущем займет достойное место на площади его имени, благоустройство которой, а также бульвара Metallургов завершается.

**22.08.2019**

**Выездное мероприятие фракции «Единая Россия»  
в Самарской Губернской Думе по вопросу подготовки учебных  
заведений Самарской области к началу нового учебного года**

В Самаре прошли сразу несколько выездных мероприятий, посвященных готовности школ к предстоящему учебному году. В них участвовали сотрудники администраций Самары и внутригородских районов, областного Правительства, губернские и городские депутаты, представители общественных организаций и родительских объединений.

Сопредседатель регионального штаба ОНФ Павел Покровский отметил, что этим летом силами Общественной палаты, Общероссийского народного фронта и Уполномоченного по правам ребёнка в Самарской области были осмотрены около 50 школ, и серьезных претензий к ним не оказалось. В их числе — капитально отремонтированная самарская школа №46, где два года назад в одном из кабинетов обвалилась потолочная штукатурка.

«Школа давно испытывала потребность в капремонте, локальные ремонтные работы регулярно проводились, но обрушение стало финальной точкой. Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности тогда приняла решение закрыть учебное заведение. В 2017 году была создана и прошла госэкспертизу проектно-сметная документация, в 18 году с помощью аукциона был определен подрядчик и начались работы. Они завершаются сейчас с опережением графика», — рассказала директор Людмила Иванова.

«Школа №46 будет сдана в срок. Родители уже предупреждены о том, что 1 сентября состоится торжественная линейка. Для жителей Октябрьского района это крайне нужный социальный объект. Два года более 750 учеников были вынуждены ездить в другие школы – ближайшее учебное заведение находится на расстоянии двух остановок общественного транспорта», — сказал Павел Покровский.

«Депутаты уделяют максимальное внимание финансированию школ, детских садов, иных учреждений образования. Все микрорайоны Самары должны в необходимой степени обеспечиваться социальной инфраструкту-

рой. Мы рады, что капитальный ремонт завершается, многие работы уже выполнены, и школа 1 сентября снова примет учеников», — подчеркнул заместитель Председателя Думы Самары Сергей Рязанов.

Средства для школы №46, как пояснила руководитель Департамента образования Самары **Елена Чернега**, выделялись из муниципального и областного бюджетов – в достаточной мере, чтобы «закупать новое, а не возвращать старое». Кроме укрепления фундамента, заделки швов, ремонта кровли, замены систем электро-и водоснабжения, отделочных работ снаружи и изнутри здания (цветовые решения сначала обсуждались с родителями), благоустройства территории и обустройства спортивной площадки, приобретено современное оборудование для оснащения кабинетов химии, физики, информатики, актового зала. Созданы условия для маломобильных детей — установлены пандус, подъемник, оснащен санузел. К классам подведен высокоскоростной интернет, что позволит учителю с помощью ноутбука работать с электронным журналом и внедрить в учебном заведении информационно-образовательную среду «Российская электронная школа».

В школе №46 полностью обновлен пищеблок, как и в школе №64, где вместе с губернскими коллегами побывали вице-спикер Думы Самары **Сергей Рязанов**, председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы Самары **Вячеслав Звягинцев**, депутат **Светлана Макушева**. Возле школы №64 создана спортивная площадка, где смогут заниматься физкультурой все жители микрорайона.

Представители власти и общественники также посетили школу №137, где капитально отремонтирован фасад и заменены оконные блоки.

Подвел итог руководитель фракции «Единая Россия» в областном парламенте, председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Самарской Губернской Думы **Александр Живайкин**. Он отметил, что применительно к учебным заведениям администрация Самары применяет комплексный подход, и будут приложены все усилия, чтобы в следующем году эта ситуация сохранилась. Особое внимание уделяется стратегии развития Самарской области и тем объектам, которые вошли в национальные проекты. «Губерния успешно продвигается в их реализации. Итоги подведем к концу года, но на предварительном этапе можно говорить об эффективности и состоятельности командной работы», — сказал Александр Живайкин.

Председатель комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике Самарской Губернской Думы **Марина Сидухина** отметила, что многое сделано, в том числе, благодаря совместным усилиям депутатов всех уровней и их постоянному контролю за ходом работ в рамках нацпроектов.

**24.08.2019****15-й Самарский фестиваль цветов «Цветущая Самара»**

В последние выходные лета в Самаре традиционно состоялся Фестиваль цветов, который проходит в нашем городе уже 15-й раз. С каждым годом растет число участников фестиваля. В карнавальной шествии по улице Куйбышева в 2019 году прошли около 700 человек. В праздничном шествии были задействованы хореографические коллективы и артисты шоу-театров, воспитанники образовательных учреждений и жители города, 5 ретро-автомобилей, украшенных цветами, 5 цветочных платформ, оформленных в тематике Года театра — «Вальс цветов» (к балету Петра Чайковского «Щелкунчик»), «Жар-птица» (к балету Игоря Стравинского «Жар-птица»), «Вишневый сад» (к пьесе Антона Чехова «Вишневый сад»), «Золушка» (к сказке Шарля Перро «Золушка»).

Участников карнавального шествия приветствовали Глава Самары **Елена Лапушкина**, заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**, депутаты и представители Администрации областного центра, самарцы и гости города.

Программа фестиваля в этом году посвящена истории Струковского сада, на территории которого развернули более тридцати тематических площадок. Несколько из них были подготовлены в партнерстве с различными садовыми центрами города. Ландшафтное и флористическое сообщество Самары объединилось, чтобы показать удивительный и прекрасный мир цветов и растений. Жители и гости Самары смогли сфотографироваться в необычных флористических интерьерах площадок. Работала Ярмарка мастеров декоративно-прикладного искусства, на которой можно было приобрести сувенирную продукцию, связанную с тематикой фестиваля.

На фестивале была организована программа «Кинотеатр «Биоскоп» о кинематографе начала 20-го века. Провели показ кинолент немого кино в сопровождении пианиста – «тапера». Большой популярностью пользовалась музыкальная программа «Танцплощадка», напомнившая о модной в конце прошлого века танцевальной дискотеке, работавшей тогда в Струковском саду.

Основные творческие программы были сосредоточены на Летней эстраде и в Летнем театре. На открытой сцене Летней эстрады состоялся конкурс детских «цветочных» костюмов и концерт детских творческих коллективов, а вечером выступил Самарский муниципальный концертный духовой оркестр.

В Летнем театре подвели итоги грандиозного конкурса художников-флористов. Свои букеты на него представили флористы из Самары, Москвы,

Казани, Новосибирска, Ростова-на-Дону, а также из других стран — из Нидерландов, Венгрии, Польши и Эстонии. Художников-флористов, а также других участников фестиваля цветов и активных участников озеленения Самары поздравили и наградили Глава города Елена Лапушкина и заместитель председателя Думы городского округа Самара Сергей Рязанов.

— Я благодарю всех участников фестиваля за великолепие, которое вы создали своими руками и подарили нам! Каждый внёс свой вклад, чтобы жители и гости города увидели настоящие произведения искусства! Спасибо за труд и участие в благоустройстве городских пространств, — отметила Елена Лапушкина.

— Мы посмотрели замечательные работы флористов, как наших, так и зарубежных. Мы рады, что вы приняли участие в самарском фестивале. Я думаю, наш город выглядит достойно, оставил хорошее впечатление, и вы еще приедете к нам в гости, — сказал Сергей Рязанов, обращаясь к участникам конкурса флористов.

Один из букетов, сделанный художником-флористом из Голландии, был вручен знаменитому историку моды Александру Васильеву. На площадке Летнего театра мастер прочитал лекцию на тему «Цветы и мода».

Фестиваль «Цветущая Самара» завершился праздничным фейерверком на набережной реки Волги.

**25.08.2019**

### **Легкоатлетический Марафон на Кубок Главы города**

Давнюю, еще советскую традицию ежегодно проводить городской легкоатлетический марафон в Самаре возродили в 2017 году. Третий по счету марафон на кубок Главы Самары собрал уже 4000 жителей областного центра и гостей из 200 российских и зарубежных городов. Вместе с ними на старт вышли известные спортсмены-легкоатлеты, победители целого ряда марафонов и полумарафонов: основатель школы бега 42run.ru Олег Григорьев, чемпион России по марафону Алексей Реунков, действующий член сборной России по лёгкой атлетике Алексей Попов, победитель трех чемпионатов ПФО в беге с препятствиями на 3000 м Никита Степанов, Елена Седова, Александр Павленин, Алексей Полтанов, Сергей Семенов.

Трассы полумарафона и марафона сертифицированы по международным стандартам AIMS, что даёт возможность значительно расширить географию участников и привлекать именитых спортсменов.

«Целый год готовились к сегодняшней встрече, и я уверен, что сегодня вы покажете лучшие свои качества. Пусть всем сегодня сопутствует не толь-

ко хорошая погода, но и успех, и удача! – пожелал участникам марафона председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**.

«Огромное спасибо, что вы сегодня с нами! Добро пожаловать, дорогие самарцы и гости города! Не все могут быть победителями, но получить удовольствие от бега и общения друг с другом я вам от души желаю», – сказала Глава Самары **Елена Лапушкина**. Она дала первый старт на самой длинной дистанции 42,2 километра.

На склоне у площади Славы и на самарской набережной собрались множество болельщиков. Среди них были представители городской Думы, в их числе — заместитель Председателя **Сергей Рязанов**.

Главным слоганом самарского марафона-2019 стала фраза: «Бегу, потому что люблю». Любители бега могли на выбор преодолеть дистанцию 21,1 км в один круг, 42,2 — в два круга. Старт и финиш разместились на набережной Волги, у бассейна ЦСК ВВС, трасса проложена по городским улицам. На Волжском проспекте были запланированы забег для всех желающих без учета времени на 1586 метров, детский забег на 600 метров, личный зачёт на 3 км, корпоративный забег на 3 км.

Для всех финишеров на каждой дистанции были подготовлены медали, победителям благодаря организациям-партнерам марафона предназначались денежные призы.

## 25.08.2019

### Открытие памятника Петру Владимировичу Алабину

В год 195-летия со дня рождения Петра Владимировича Алабина в Самаре установлен памятник, созданный скульптором Кареном Саркисовым и архитектором Алексеем Янковым. Высота скульптуры составляет около трех метров, фигура отлита из бронзы. Конкурс на лучшее архитектурно – скульптурное решение проекта был проведен в 2016 году.

Как отметил Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров** на торжественной церемонии открытия, масштаб личности П.В. Алабина и значение его деятельности для общественной и политической жизни Самары трудно переоценить.

В разные годы он был гласным Самарской думы и городским головой. Дважды, в 1874 и 1875 годах, занимал пост Губернатора. В период пребывания Алабина в должности городского головы в Самаре построены и начали функционировать несколько заводов и фабрик, типография, метеорологическая станция, противопожарный водопровод, театр, активно развивалась городская публичная библиотека. Впервые в Самаре для освещения применили газ, начала действовать первая телефонная станция на 10 номеров. Алабина

также считают отцом первого в Самаре публичного музея, сбор экспонатов для которого он начал еще в 1880 году (сам музей был открыт в 1886 году). Ныне Самарский областной историко-краеведческий музей носит его имя.

По просьбе П.В. Алабина во время русско-турецкой войны 1877–1878 годов монахини Иверского монастыря сшили знаменитое Самарское знамя, которое во время поездки на Балканы он лично вручил болгарским ополченцам.

На открытии памятника П.В. Алабину присутствовали сотни горожан – Почетные граждане города и области, общественники, представители областного Правительства и Администрации Самары (в том числе, Глава Самары **Елена Лапушкина**), региональные и городские депутаты (среди них — Председатель Самарской Губернской Думы **Геннадий Котельников**, Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**, вице-спикеры Думы Самары **Сергей Рязанов** и **Татьяна Братчикова**).

**27.08.2019**

**Совместное выездное заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике и спорту и фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе городского округа Самара**

Депутаты Думы Самары — представители профильного комитета и фракции «Единая Россия» — побывали в школах Самарского, Октябрьского и Промышленного районов города.

Как рассказала руководитель Департамента образования **Елена Чернега**, образовательные организации Самары готовы к началу нового учебного года. Многие были приняты контролирующими органами с оценкой «отлично». На проведение ремонтных работ в учебных заведениях Самары только из городского бюджета выделено больше 200 миллионов рублей. В преддверии формирования финансового документа на следующий, 2020 год, руководители учебных заведений рассказали депутатам о дополнительных потребностях.

Школе №13 на улице Венцека, которая отметила 130-летний юбилей и является одной из старейших в Самаре, требуется еще одно помещение для занятий физкультурой. Заместитель Председателя Думы Самары **Сергей Рязанов** отметил, что такова специфика территории Самарского района: нужно приспособлять школьные здания-объекты культурного наследия к современным требованиям, и других вариантов нет. Это касается, в том числе, размещения и оборудования спортивных залов и пищеблоков. «Всем учащимся независимо от места проживания и обучения необходимо обеспе-

чить достойные условия для получения образования», — подчеркнул Сергей Рязанов.

Директор Ирина Токмань пояснила, что существующий в школе спортзал слишком мал для отдельных видов физической активности. Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев** добавил, что в школах увеличено количество часов, отведенных для занятий физкультурой, из-за чего вопрос требует решения в ближайшем будущем.

В здании школы есть помещение, которое сейчас используется для складирования инвентаря и может быть переоборудовано для уроков физкультуры. В результате обсуждения депутаты и представители районной и городской администрации пришли к выводу, что необходимо предусмотреть финансирование и провести все обязательные процедуры для начала проектных и строительных работ. Школа сможет открыть второй спортзал ориентировочно в 2021 году. Вице-спикер Думы Самары **Татьяна Братчикова** отметила, что следует изучить возможность включения объекта в один из партийных проектов, что позволит привлечь дополнительные средства.

Кроме того, в школе №13, где большое внимание уделяется патриотическому воспитанию и многие ученики примкнули к движению юнармейцев, требуется реконструкция внутреннего двора. Площадка не адаптирована для проведения массовых мероприятий, в том числе, общешкольных торжеств. Елена Чернега пояснила, что к 75-летию Победы работы должны быть выполнены.

Депутаты побывали в гимназии №11 на ул. Чапаевской. Директор Лилия Галузина рассказала, что число учеников по сравнению с прошлым годом выросло на 70 человек и достигло 710. Чтобы разместить классы, пришлось пожертвовать учительской, переместив ее в маленький кабинет. Все школьники учатся в одну смену.

В этом году на первом этаже заменили сгораемую отделку (масляную краску), открыли два новых санузла, обновили школьные кабинеты. Однако есть ряд работ, которые в здании 1965 года постройки необходимо выполнить в ближайшем будущем — в частности, отремонтировать кровлю.

В школе №100 на улице Тополей депутаты осмотрели новый современный пищеблок, после чего побывали в одном из корпусов лицея «Технический» на улице Воронежской. После сноса незаконно установленных гаражей рядом со школой появилось место для спортивной площадки, где может быть размещено уличное гимнастическое оборудование или футбольное поле небольших размеров.

Представители Думы Самары и Администрации города также осмотрели школу №46 на ул. Советской Армии, которая 1 сентября откроется после

капитального ремонта. Директор Людмила Иванова показала новую систему освещения по всему периметру школы, пожарную сигнализацию, интегрированную с голосовым оповещением, систему видеонаблюдения, которая включает 14 наружных камер.

Как отметил Председатель Думы Самары Алексей Дегтев, общая задача городских властей — обеспечение безопасности и комфортабельности образовательных учреждений, в том числе, установка необходимого современного оборудования взамен устаревшего. Работа ведется в плановом режиме при поддержке вышестоящих бюджетов. Образование – приоритетная статья расходов для города. При подготовке главного финансового документа Самары на очередной год будут учтены поступившие депутатам предложения школ и родительских комитетов.

**28.08.2019**

### **Городское Августовское совещание руководителей образовательных учреждений городского округа Самара**

Накануне нового учебного года в Самаре прошла традиционная августовская педагогическая конференция. В актовом зале одной из самых больших школ города (№7 имени Героя Российской Федерации М.Т. Калашникова) собрались директора школ, лицеев и гимназий, учреждений дополнительного образования, заведующие детскими садами, руководители органов управления образованием и надзорных органов.

В этом году самарские школы примут около 123 тысяч учеников, а детские сады – 50 тысяч воспитанников. Почти 100 тысяч человек придут заниматься в центры дополнительного образования, спортивные школы и школы искусств.

В 177 детских садах Самары приступят к работе 4,5 тысячи воспитателей, логопедов и психологов. В 159 самарских школах встретят учеников около 6 тысяч учителей, а в 62 учреждениях дополнительного образования почти 2 тысячи педагогов ждут ребят в технических кружках, музыкальных классах, хореографических и спортивных залах.

Обсудить планы на будущий год на конференцию приехали председатель Думы Самары Алексей Дегтев, заместитель председателя комитета по образованию Самарской Губернской Думы Галина Козловская, руководитель самарского управления Минобрнауки Самарской области Вера Халаева, заместитель Главы Самары — руководитель Департамента **образования Елена Чернега**, заместитель прокурора Самары Алексей Клещев, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Самарской области Алексей Рассадин, заместитель начальника отдела Роспотребнадзора области по

гигиене детей и подростков Ольга Тараканова, председатель Общественного совета по вопросам образования Самары Наталья Толстых.

С наступлением учебного года, новым стартом поздравил собравшихся от имени Главы города **Елены Лапушкиной** и себя лично **Алексей Дегтев**. Он пожелал, чтобы год прошел стабильно и без потрясений, и выразил надежду, что педагогическое сообщество Самары снова покажет наивысшие результаты, а ученики добьются побед.

Алексей Дегтев провел церемонию награждения работников отрасли образования. Благодарственным письмом Главы г.о. Самара за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в развитие и воспитание подрастающего поколения поощрена руководитель детского сада №301 Ирина Комарова. Почетной грамотой Думы Самары «За заслуги перед городским сообществом» награждены директор лицея «Созвездие» Людмила Басис и заведующий детсадом №18 Наталья Крылова. Благодарственные письма Думы Самары за многолетний плодотворный труд и личный вклад в воспитание детей вручены заведующим детсадом №281 Ларисе Михайлиной и №223 Ольге Ржавиной.

**28.08.2019**

### **Ежегодная городская акция «Внимание, первоклассник!»**

В Доме культуры железнодорожников имени А. С. Пушкина председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев** и заместитель Главы городского округа Самара – руководитель Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки **Ольга Слесарева** поздравили с наступающим новым учебным годом 150 первоклассников с ограниченными возможностями здоровья. Они вручили детям подарки – символические «наборы первоклассника» с канцелярскими товарами и различными школьными принадлежностями, которые будут необходимы им во время учебы.

Обращаясь с приветственным словом к первоклассникам и их родителям, спикер Думы Алексей Дёгтев подчеркнул, что очень важно, чтобы дети с ОВЗ имели возможность получать образование наряду со всеми остальными. Депутатский корпус Думы городского округа Самара совместно с Администрацией города работают над тем, чтобы создать в школах города необходимые условия для обучения детей с особенностями развития. Новые школы проектируют и строят с учетом потребностей таких учащихся.

— У нас в Самаре разработана и действует муниципальная программа «Мы разные – мы равные», в рамках ее ведется большая работа по поддержке детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе заботятся о том, чтобы такие ребята могли получить образование, — сказал он.

Заместитель Главы городского округа Самара – руководитель Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки Ольга Слесарева напомнила, что городские власти оказывают помощь не только первоклассникам, но и другим учащимся школ с ОВЗ, нуждающимся в поддержке. В этом году была продолжена практика выделения средств, в размере 50 тысяч рублей, на ремонт помещений, в которых проживают дети, приобретено 140 планшетных компьютеров для учащихся школ с ОВЗ.

— Мы проводим разные мероприятия для детей с ограниченными возможностями здоровья, стараемся, по возможности, помочь семьям, воспитывающим таких детей, — сказала она.

**28.08.2019**

### **Советскому району Самары – 80 лет**

В крупнейшем в районе Доме Культуры «Заря» состоялись праздничные мероприятия по поводу юбилея. В них помимо жителей и руководства Советского района приняли участие Глава Самары **Елена Лапушкина**, представители Администрации города и области, заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**, депутаты, а также ветераны войны и труда, те, кто в разные годы работал на предприятиях и в организациях района.

Было отмечено, что со дня своего основания Молотовский, как тогда назывался район, занимал особое место в городе. В сжатые сроки, благодаря государственной политике индустриализации, бывший дачный пригород стал одним из промышленных центров Куйбышева. Это положение укрепилось во время Великой Отечественной войны, когда на рабочую Безымянку были эвакуированы оборонные заводы со всей страны.

Работники предприятий и организаций Советского района своим трудом ковали Победу в тылу, многое сделали для послевоенного восстановления, развития и укрепления промышленного потенциала города и страны, укрепления ее обороноспособности, внесли весомый вклад в освоение космического пространства.

И сегодня Советский район занимает лидирующие позиции по многим позициям – здесь находятся высокотехнологичные современные предприятия, уникальные учебные заведения. Район славится на всю Самару своими парками, скверами и зелеными зонами, развитой социальной инфраструктурой. Все нынешние позитивные перемены в благоустройстве дворов и общественных пространств стали возможны благодаря активной гражданской позиции его жителей, политике руководства. Район продолжает развиваться и благоустраиваться, принимает участие в программах «Формирование

комфортной городской среды», в проекте «Содействие» и конкурсе «Твой конструктор двора». Во время праздничного мероприятия Глава Самары Елена Лапушкина вручила активным жителям района благодарственные письма.

— Хочется пожелать Советскому району дальнейшего развития, а его жителям здоровья, радостных вестей, успехов всегда и во всем, — сказала она.

В своем выступлении Глава Советского внутригородского района Самары **Вадим Бородин** назвал район «кузницей кадров».

— Из нашего района вышло очень много замечательных людей, руководителей разного уровня. Я от всей души поздравляю всех с юбилеем и желаю, чтобы наш район процветал и дальше, — сказал он.

Заместитель председателя Думы городского округа Самара Сергей Рязанов от имени депутатского корпуса поздравил район с юбилеем и рассказал, что с Советским районом у него связано много позитивных личных воспоминаний — именно здесь он пошел в детский сад, а затем в первый класс школы. Вице-спикер пожелал району поступательного развития, процветания и вручил поздравительный адрес и картину.

Депутат Думы городского округа Самара, бывший Глава Советского района Вячеслав Тимошенко отметил, что в районе проживают замечательные люди, он гордится, что ему было оказано доверие возглавить именно этот район.

Депутат Думы городского округа Самара **Валерий Барсук** вместе с сопредседателем регионального штаба ОНФ в Самарской области Вадимом Нуждиным пожелали руководству района продолжать проводить созидательную работу на благо жителей района.

Все гости праздника могли оставить свои пожелания, приветствия и напутствия в честь 80-летнего юбилея в книге Почетных гостей Советского района.